
Zelený čtvrtek 2. dubna od 19.00 hod.  
– čtení pašijí na Sv. Anně v Pelhřimově
Velký pátek 3. dubna od 18.00 hod.  
– velkopáteční bohoslužby s Večeří Páně
Velikonoční neděle 5. dubna od 9.30 hod.  
– velikonoční bohoslužby s Večeří Páně  

Velikonoční program  Velikonoční program  
v kostele i mimo něj: v kostele i mimo něj: 

MORAVEČSKÝ
OBČASNÍK02/2026

EXKURZE ZA VODOU
Víte, odkud se bere voda, kterou si pouštíte 
doma z kohoutku? Jakou ujde cestu a jak 
se upravuje, aby byla pitná? Jestli vás to 
zajímá, vyrazte s námi na vycházku za vo-
dou, která se uskuteční 19. 4. 2026, sraz 
v  15.00 u  fary, vyjdeme společně pěšky 
na Vysokou Lhotu a  k  prameništi. Dále 
budeme pokračovat k  objektům, kde se 
voda upravuje, než doteče až k nám domů.  
Exkurze je pro pěší a není vhodná pro ko-
čárky (půjdeme terénem). Vše nám ukáže 
a  vysvětlí pan Michal Pospíchal, který se 
o vodu pro Moraveč stará už mnoho let.

Schůze zahrádkářů
Schůze moravečských zahrádkářů se bude konat ve středu 1. dubna 
v 17.00 v místním hostinci. Zveme k účasti nejenom stávající členy, ale 
i další chovatele a pěstitele, kteří by se rádi podíleli na rozvoji zahrádka-
ření v naší obci. 

Vážení sousedé, mám k vám jarní prosbu. 
Prosím, obejděte své nemovitosti a  ukliďte pozemky 
(pohrabte lupení, porovnejte drny vyhrnuté při zimním 
prohrnování…), které jsou sice ve vlastnictví obce, ale 
které přísluší k  vaší nemovitosti a  občas je využíváte 
k  parkování nebo k  uskladnění nějakých předmětů. 
Zároveň vás žádám, abyste neparkovali na obecních 
komunikacích (a  to ani částí vozidla)! Je naprosto 
nutné nechat průjezdné místo nejenom pro auto-
mobily, ale třeba i  pro traktor nebo kuka vůz. Pokud 
k  vám přijede návštěva, zkontrolujte, jak parkuje! Po-
kud máte vlastní pozemek, měli byste přednostně 
parkovat na něm (i když samozřejmě chápu, že se vám 
nechce otvírat vrata..) Pokud parkujete dlouhodobě 
na obecním pozemku nebo jej dlouhodobě užíváte 
například s  uskladněním dřeva, je naprosto nezbyt-
né, abyste tento pozemek udržovali – urovnali auty 
rozježděný povrch například navezením štěrku nebo 
hlíny a v  letních měsících na celé zabrané ploše nebo 
kolem ní sekali trávu. Za nájemce nemovitosti za dodr-
žování těchto pravidel odpovídá majitel nemovitosti!. 
Také prosím obejděte svůj pozemek a obhlédněte jej, 
zda skrze plot neprorůstá trní, které může obtěžovat 
a ohrožovat kolemjdoucí a obhlédněte stromy, zda je-
jich větve nepřesahují na obecní pozemek, kde případ-
ně mohou bránit průjezdu techniky na svoz odpadu.   
Předem vám děkuji.� Starostka

Poplatky za odpad, nalepení známky…
Do konce března byla splatnost pro úhradu poplatků. Prosíme všech-
ny, kteří ještě nezaplatili, aby tak rychle učinili. Informace k plat-
bám jste již dostali od paní účetní, informace jsou na obecním webu, 
případně se můžete doptat paní účetní. Dále je nutné mít nejpozději 
do konce června nalepenou známku na popelnici! Bez označení po-
pelnice nebude vyvezena. Známky vydává paní účetní na úřadě.

POZVÁNKA 
na tradiční již 10. ročník setkání his-
torických traktorů spojený s „rych-
lostním“ závodem okolo Moravče. 
Akce se koná 1. května a začátek 
je v 8 hodin příjezdem účastníků, 
start závodu je v  9.30 hod. Poté 
bude vyhlášení výsledků  a po ob-
čerstvení bude následovat odpo-
lední vyjížďka cca na 2 hodiny. Od-
poledne bude završeno poslechem 
hudby a občerstvením. 
Všechny vás srdečně zveme a  dě-
kujeme za podporu. 
Občerstvení zajištěno

Za vaši návštěvu se těší organizátoři.

Úklid obce
Zveme všechny na každoroční „úklid po škarpách“ v  rámci akce 
Čistá Vysočina – 18. dubna 2026. Sraz bude v 9.00 u obchodu, 
kde si rozdělíme úkoly a  rozdáme pytle na odpadky. Je vhodné 
mít vlastní výstražnou vestu a hlavně rukavice. Sbíráme okolo sil-
nic vedoucích z Moravče. Odpadu je sice za ty roky, co sbíráme, 
o něco méně, ale bohužel, stále je co sbírat.

Posilovna 
Obec Moraveč ruší fungování místní posilovny v  patře na obecním 
úřadě. Posilovna není z  hlediska bezpečnosti práce bezpečná a  není 
možné nadále za její chod nést odpovědnost. Na vstupních dveřích byl 
proto vyměněn zámek. Žádáme všechny uživatele posilovny, aby po 
domluvě na obecním úřadě vrátili původní klíče a odnesli si své posi-
lovací předměty do konce května. Po tomto datu bude veškeré zařízení  
zlikvidováno!   
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Toto číslo vyšlo v březnu 2026, z pověření Obecního úřadu v Moravči, zpracovala Eva Zadražilová, Tereza Matějková a Milan Pavlíček

Vynášení Morany
V Moravči pokračujeme v ob-
novování tradic, a tak se u nás  
22. března po dlouhé době 
vynášela Morana. Akce byla 
hojně navštívená, některým 
dětem sice ukápla slzička, ale 
léto už je ve vsi! Máme radost 
z každé takové akce, kterou se 
u nás podaří zorganizovat.

Ovzduší pod lupou
Víte, že nejvýznamnějším znečišťovatelem ovzduší v  České re-
publice jsou domácnosti a v malých obcích bývá v zimě ovzdu-
ší horší než ve městech? Příčinou je vytápění prostřednictvím 
starých kotlů na pevná paliva. Nejen tyto informace zazněly na 
přednáškách organizovaných v našem regionu v rámci projektu 
Klimatické a  environmentální dopady změn kvality ovzduší na 
vybraném území Kraje Vysočina v čase, který realizují Společnost 
pro rozvoj Humpolecka, z.s., a Via rustica z.s. ve spolupráci s Čes-
kým hydrometeorologickým ústavem – Národní atmosférickou 
observatoří v Košeticích. Přednášky navázaly na lokální vzorko-
vání ovzduší ve vybraných obcích, jehož výsledky budou během 
května a června prezentovány v podobě výstav v Humpolci, Čer-
novicích, Kamenici nad Lipou a Nové Cerekvi. Na fotografiích tak 
zájemci uvidí např. zvětšeniny některých částic, které poletují ve 

vzduchu a které běžně dýcháme. Konkrétní termíny a místa vý-
stav budou v předstihu zveřejněny na internetových stránkách 
https://humpolecko.cz a https://www.viarustica.cz, na plakátech 
apod. Aktivity budou završeny vydáním tematické odborné pu-
blikace. 
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Společnost pro rozvoj Humpolecka, z.s., a Via rustica z.s.

Hřbitov
Obec Moraveč - jako provozovatel pohřebiště upo-
zorňuje všechny nájemce hrobových míst, že dle 
platného Řádu veřejného pohřebiště Moraveč 
(dále jen „řádu“) je pořádání pietních a vzpomínko-
vých akcí na pohřebišti možné pouze se souhlasem 
správce pohřebiště – žádáme Vás tedy, aby v přípa-
dě pohřbu, uložení urny atd. byl o  tomto písemně 
vyrozuměn obecní úřad! Důvodem tohoto opatření 
je nutnost vést přesnou evidenci pohřbených osob.
Jakékoli práce či stavební úpravy hrobů je možné 
také provádět pouze se souhlasem správce pohře-
biště – tj. jakékoli úpravy je nutné nejprve písemně 
(stačí mailem) oznámit Obecnímu úřadu Moraveč.
Ohledně údržby hřbitova – žádáme nájemce, aby si 
upravovali okolí svých hrobů, a nebránili údržbě šir-
šího prostranství, které zajišťuje obec, ukládáním ná-
dob, nářadí, a jiných předmětů za pomníky a v okolí 
hrobů. Tyto předměty budou v rámci údržby zlikvi-
dovány!!!
Žádáme uživatele hřbitova, aby také důsledně dodr-
žovali třídění hřbitovního odpadu do popelnic a do 
kojí za hřbitovem. Jistě není taková práce vyhodit 
zvlášť květináč do plastů a  zvlášť do biologického 
odpadu zvadlou květinou. Také koje na stavební od-
pad je pouze na stavební suť pro opravy hřbitovů. 
Určitě sem nepatří kachličky z koupelny a jiný takový 
odpad! Uložení tohoto odpadu je potřeba domluvit 
s panem Martinem Novákem.
 Děkujeme za pochopení.
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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 
obracíme se na Vás s žádostí o informování občanů v souvislosti se za-
teplováním budov. Při zateplování fasád dochází často ke znepřístup-
nění energetického zařízení, což znemožňuje jeho následný provoz, 
údržbu a případné opravy. V některých případech dochází také k poru-
šení požárně bezpečnostních předpisů, a to zejména při použití hořla-
vých materiálů v blízkosti energetických zařízení. 
Žádáme proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené práce, 
aby nás s dostatečným předstihem (minimálně 6 měsíců) kontaktovali 
prostřednictvím e-mailu  info@egd.cz  a zaslali fotografii dotčeného 
objektu včetně přesné adresy. 
Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s.r.o. posoudí 
stav na místě a stanoví potřebné úpravy energetického zařízení (např. 
výměnu a předsazení pojistkové skříně, výměnu svodového kabelu ze 
vzdušného vedení apod.). Tyto úpravy zajistíme prostřednictvím 
smluvního dodavatele na naše náklady. 
Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během pravi-
delné kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na energetickém zaří-
zení. 
Upozorňujeme, že za případné následné škody na objektu způsobené 
znepřístupněním energetického zařízení nenese provozovatel distri-
buční soustavy odpovědnost. 
 
Děkujeme Vám za součinnost. 
S úctou 
EG.D, s.r.o. 
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Vzorkování Černovice – půdní 
a biologické částice.

Vzorkování Košetice – půdní 
částice.


